

# Zpravodaj

obce Hněvotín

duben 2012



Uvnitř vydání najdete:

**Čarodějnice se letos vrátily do své oblíbené lokality ... str. 10**

**Bylo dokončeno nové zdravotnické středisko ... str. 3**

**Kritizujeme - nová rubrika Zpravodaje ... str. 6**

**Z činnosti FC Hněvotín ... str. 11**



## Poznámky z 11. a 12. zasedání zastupitelstva obce.

V pořadí 11. veřejné zasedání zastupitelstva obce bylo svoláno mimořádně dne 20. března 2012 pouze za účelem schválení prodeje devíti stavebních pozemků a v návaznosti na to i kupních smluv mezi obcí Hněvotín a novými majiteli pozemků.

Následného 12. zasedání zastupitelstva obce se zúčastnilo 7 zastupitelů. Omluven byl pro nemoc pan Vladimír Jurtík a dále Ing. Tomáš Dostál, který pobýval na zahraniční dovolené. Jednání bylo přítomno 20 občanů.

Po jeho zahájení byla provedena předsedou kontrolního výboru Petrem Rosmaníkem kontrola plnění usnesení. Starosta potom seznámil přítomné s plněním úkolů obecním úřadem v období mezi zasedáními. Poté následovala krátká přestávka, během které si mohli účastníci zasedání prohlédnout zrekonstruované zdravotní středisko.



Program jednání dále pokračoval projednáním a schválením prodeje stavebních pozemků žadatelům. Předseda finančního výboru přednesl návrh úpravy nájemného v obecních bytech, kterým se dorovnala výše společně s ostatními byty obce na 23,82,- Kč/m<sup>2</sup>. Úprava vstupuje v platnost od 1. května 2012. Byl odsouhlasen příspěvek obce na školu v přírodě ve výši 12 000,- Kč.



Zastupitelé také na zasedání odsouhlasili zakoupení pružinových houpaček pro hřiště mateřské školky ve výši 16 000,- Kč.

Vzhledem k novelizaci „Zákona o zadávání veřejných zakázek č. 137/2006 Sb.“ byly provedeny úpravy v „Metodice pro zadávání zakázek malého rozsahu“, kterou zastupitelé okamžitě projednali a schválili s platností od 1. dubna 2012. Bylo projednáno a odhlasováno uzavření

soudního sporu s bývalým ředitelem základní a mateřské školy panem Jiřím Tomanem mimosoudní cestou (viz samostatný článek na jiném místě ve Zpravodaji).

Přítomní se také seznámili se „Zprávou o hospodaření Mikroregionu Kosířsko“, kterého je obec Hněvotín členem a který sdružuje celkem 9 obcí.



Vizualizace zamýšlené rozhledny na Velkém Kosíři.

Projednány a schváleny byla rozpočtová opatření č. 1., 2. a 3./2012, smlouvy a dohody obce s firmami ČEZ Distribuce a SMP Net o věcných břemenech, smlouva se společností BM o realizaci projektu na zateplení budovy základní školy a dohody o mimosoudním vyřešení sporu a narovnání s panem Jiřím Tomanem.

V kapitole různé bylo řešeno stanovisko obce k užívání obecní komunikace společností Volvo, doplnění vybavení dětských hřišť, příprava sjezdu rodáků a bývalých občanů obce, nákup serveru pro počítačovou síť obce, informace o výstavbě v obci a další otázky.

V diskuzi pak zastupitelé odpověděli na dotazy občanů a poznačili si jejich připomínky a náměty k zamýšlení či k



řešení. Na závěr zasedání bylo přijato usnesení a starosta obce poděkoval hostům za účast.

Podrobnější informace o projednávaných záležitostech 11. a 12. veřejného zasedání zastupitelstva obce Hněvotín naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z obou zasedání. Další zasedání proběhne v polovině měsíce června 2012.

Iveta Vyroubalová

## Uzavření soudního sporu obce.

Na návrh advokátní kanceláře JUDr. Ležatky z Ostravy, zastupujícího pana Jiřího Tomana v soudním sporu mezi ním a obcí a základní školou, a advokátní kanceláře JUDr. Dítěte, zastupující naší obec a základní školu, se rozhodli zastupitelé obce na 12. veřejném zasedání zastupitelstva pro mimosoudní narovnání.

Vede nás k tomu rozsudek Krajského soudu v Ostravě, právní náklady a vleklost celé kauzy, která by trvala další roky s nejistým výsledkem. Obě strany uzavřely dvě dohody, kterými se po právní stránce soudní spor vyřešil.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

## Výměna plynových rozvodů v obci.

Společnost Plynomont Olomouc, která provádí položení nového rozvodu plynu v obci, upozorňuje občany a zejména řidiče na nutnost zvýšené opatrnosti při průjezdu stavenišťem.

V současné době probíhá I. etapa prací na Velkém a Malém Válkově.



V první polovině května bude následovat II. etapa zahrnující trasu od ulice Hřbitovní (od transformátoru), směrem k Lepařovému, Trbuškovému, na Topolanskou ulici až po základní školu a na Válkov po rozcestí.

Závěrečná III. etapa vedoucí kolem Kulturního domu ke kostelu a kolem fary ke Kaplánkovému proběhne přibližně v červnu.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

## Volné pobíhání psů.

Upozorňujeme majitele psů na zákaz volného pobíhání psů po ulicích obce. Platí to zejména o ulici Malý Klupoř, kde již na počátku ulice uvolníte psa z vodítka, zatímco prostor pro volné pobíhání psů je až za vodárnou na konci ulice.

Jedná se o základní ohleduplnost k upraveným předzahrádkám občanů, kteří v ulici bydlí.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

## Nové zdravotní středisko bylo dokončeno.

Po třech měsících usilovné práce se obci konečně podařilo vyřešit nevyhovující, neutěšený a zanedbaný stav současné čekárny a ordinací lékařů v přízemí Kulturního domu. Plánovaný rozpočet rekonstrukce bývalého bytu na zdravotní středisko byl vyčíslen na částku ve výši 1 800 000,- Kč.



Vchod do zdravotního střediska je z boční strany Kulturního domu a je upraven i pro maminky s kočárkem, nebo vozíčkáře.



Obec však provedla akci svépomocí. Zapojením zaměstnanců obce pod vedení pana Františka Kargera, s podílem odborných vodoinstalačních, elektrikářských, zámečnických, sádkartonářských, podlahářských, vzduchotechnických a malířských prací se nám podařilo zdravotní středisko vybudovat za necelých 800 000,- Kč. Všem, kteří se na těchto pracích podíleli, touto cestou děkují.



Bezbariérové je i jedno z nových sociálních zařízení, které je přístupné uvnitř Kulturního domu a je tudíž k dispozici i pro návštěvníky akcí konaných na velkém sále.

Prostory zdravotního střediska jste si již mohli prohlédnout v rámci 12. veřejného zasedání zastupitelstva obce dne 24. dubna 2012, nebo ve středu 2. května 2012, kdy se konal "Den otevřených dveří".

Miloslav Antl, místostarosta



## Klubovna pro „VLČATA“.

Zaměstnanci obce také během prací na zdravotním středisku rekonstruovali bývalý byt nad restaurací v zadní části Kulturního domu a přeměnili jej na klubovnu pro „Vlčata“.



Jak jsme Vás již informovali, jedná se o děti, které zajímá příroda a myslivost. Přední místnost můžeme využívat také pro ostatní zájmovou činnost občanů.

Miloslav Antl, místostarosta

## Základní škola a Mateřská škola Hněvotín

### Výsledky přijímacího řízení k předškolnímu vzdělávání od školní roku 2012/2013.

V rámci přijímacího řízení k předškolnímu vzdělávání v místní mateřské škole bylo od školní roku 2012/2013 přijato 23 dětí, 7 dětí přijato nebylo. Vzhledem k faktu, že maximální kapacitu školky (68 dětí) nesmíme překročit, očekáváme, že i v příštích letech použijeme stávající kritéria pro přijímání dětí. Nejdůležitějšími kritérii opět zůstanou: přijetí předškoláka a trvalý pobyt v Hněvotíně.

Mgr. Vladimír Čuka, ředitel školy

### O jaru.

Dne 27. března navštívili žáci 1. až 3. ročníku zdejší základní školy písničkový pořad v olomouckém kině Metropol s názvem „TETINY - O JARU“, který byl věnován zvykům v tomto ročním období.



Děti si s „Tetinami“ zahrály dvě pohádky, zazpívaly písničky a uviděly nástroje, které již znají pouze z doslechu (citeru, fafnoch, grumle).

Bylo to veselé a poučné představení.

Mgr. Alena Zapletalová

## Poslední zimní ohlédnutí.

Ve dnech 12. – 16. března se někteří žáci druhého stupně zúčastnili lyžařského výcvikového kurzu, který se konal v Kunčicích u Starého Města. Bydleli jsme v „Chatě U Profesora“. K dispozici jsme měli dva vleky a čtyři svahy. Některé svahy byli sice kvůli mokrému sněhu trochu obtížnější, ale nakonec i ti, kteří na lyžích ještě nikdy nestáli, kopec zvládli.

Lyžovali jsme dopoledne od 9 do 12 hodin, pak jsme měli oběd a polední klid. Od 14 do 16 hodin jsme měli odpolední lyžování. Každý večer si pro nás paní učitelky připravily program v podobě zábavných her, sledování DVD o lyžování a první pomoci či karaoke. Protože třetí den je krizový, tak jsme ve středu lyžovali jen dopoledne. Po poledním klidu jsme šli na zasněženou louku za chatou. Paní učitelka pro nás měla velké překvapení v podobě padáku. S padákem jsme hráli různé hry, kdy bylo úkolem v něm například udržet osm tenisových míčků nebo je nechat propadnout dírkou uprostřed. Až jsme si s padákem zahráli dostatek her, tak nám paní učitelka dala igelitové pytle, na kterých jsme sjížděli z kopce dolů a užili si u toho spoustu zábavy.



Ve čtvrtek odpoledne se konaly závody ve slalomu a večer k nám přišel pán z horské služby, který si pro nás připravil přednášku. Říkal nám, jak dříve lidé sjížděli pomocí dvou prken z kopce, aby mohli snáze lovit potravu, o začátcích horské služby v ČR, jakým výcvikem musí člověk projít, aby se stal horským záchranářem nebo nám ukazoval na obrázcích Jeseníky dříve, a jak to tam vypadá dnes. Před besedou bylo vyhlášení výsledků různých soutěží, například o nejlepšího zpěváka, o nejlegračnější, ale bezpečný pád, o nejlepšího baviče dlouhých zimních večerů a samozřejmě i závodu ve slalomu.



V pátek jsme lyžovali jen dopoledne a po obědě se šli sbalit. Ve čtyři odpoledne pro nás přijel autobus a my se vydali zpět do Hněvotína. Myslíme, že se lyžařský výcvikový kurz vydařil a všichni byli spokojeni.

Zuzana Horylová a Klára Pospíchalová, žákyně 7. třídy

## Základní škola a Mateřská škola Hněvotín

### Jarní dílna.

Zatímco „Podzimní a Vánoční dílna“ patří již k tradičním akcím pro děti a jejich rodiče, „Jarní dílna“ je novinkou tohoto školního roku. Konala se 3. dubna a zúčastnili se jí rodiče s dětmi 1. třídy. Společně vyráběli vše, co mohlo ozdobit domovy o Velikonocích. Nádherné výrobky, které zde vznikly, však nesloužily k výzdobě vlastních domovů tvůrců, ale byly vyráběny pro obyvatele Domu s pečovatelskou službou v Hněvotíně.

Za nimi se děti 1.třídy vypravily hned následující den a kromě již zmíněných výrobků je jistě potěšily i krátkým kulturním vystoupením. Děti byly za své vstoupení a krásné výrobky odměněny sladkostmi a drobným občerstvením, za které bych touto cestou chtěla našim spoluobyvatelům za děti i za sebe ještě jednou poděkovat.

Mgr. Ivana Filkászová

### Školní dvůr = sběrový dvůr?

V době, kdy se s našimi žáky připravujeme v rámci projektu „Den Země“ na úklid jednotlivých částí naší obce, musím negativně reagovat na chování některých občanů Hněvotína. Zároveň s tím, že ve škole probíhá fotografická soutěž o projevech vandalismu v obci, jedním fotem pod tímto článkem se přidávám i já.

Pro mě osobně bylo velkým zklamáním, když jsme objevili, že ze záhonku zakrslých stříbrných smrčků při vjezdu do školního dvora „někdo“ dva stromky ukradl. Snad se můžu jen domýšlet, že při zkracování cesty při návratu z restaurace „Na hřišti“ přes školní dvůr pod pláštěm tmy nenechavce napadlo, že tyhle dva stromky ozdoby jeho skalku. Bodejť by tomu tak nebylo!

Další „vytočení“ přišlo po zjištění, že si „někdo“ plete školní dvůr se sběrovým dvorem. U kontejnerů na plast, papír a bioodpad stojí starý monitor, za rohem u kontejneru na komunální odpad zase „vykuchaný“ počítač: „Však ona škola si s tím poradí, mají tam nejvíc počítačů z celé obce, oni ví, jak se toho zbavit“. A to prosím v sobotu 21. dubna 2012 proběhl v obci sběr nebezpečného odpadu – k tomu netřeba žádný komentář.

Jsmo rádi, že si rodiče zvykli nevjíždět auty do školního dvora. I tak máme s povrchem školního dvora v době dešťů blátivý problém, který se nám postupně se zřizovatelem určitě podaří vyřešit.

A ještě jedno přání na závěr. Škola prostřednictvím svých žáků, jejich rodičů a občanů Hněvotína soutěží ve sběru papíru. Vedeme si velice dobře a máme našlápnuto k vítězství. Přestože za školou je umístěn velký specializovaný přístřešek na papír, občané stále plní modrý kontejner na papír při vjezdu do školního dvora. Udělejte, prosím, ještě pár kroků s papírem do dvora a papír uložte do toho správného kontejneru (přístřešku). Děkuji vám. Modrý kontejner na papír u školy je tedy v tomto případě zbytečný a určitě bude potřeba v obci na jiném místě.

Mgr. Vladimír Čuka, ředitel školy

### Den Země.

Den Země“ je den věnovaný Zemi a každoročně se slaví 22. dubna. Jedná se o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí a rozvíjející diskuzi o možných cestách řešení.



V rámci tohoto významného dne se žáci naší školy aktivně podíleli na zvelebení obce Hněvotín. V pátek 20.dubna se všichni plni elánu a pracovního nasazení sešli na školním dvoře, kde byly jednotlivým třídám rozděleny povinnosti a pracovní nářadí jako motyky, lopaty, hrábě a další potřebné pomůcky. Spolu se svými třídními učitelkami se vydaly do různých částí obce a pustily se do práce. Některé třídy měly za úkol vyplevelit a upravit záhonky s okrasnými rostlinami podél hlavní cesty, jiné se věnovaly práci v okolí významných budov. Žáci sbírali odpadky, vyhrabávali listí a kypřili záhonky v okolí školy, obecního úřadu, kostela a pošty. Novinkou letošního „Dne Země“ byla výsadba stromu prvňáčků. Tímto stromem se stala japonská sakura, kterou vysadil pan starosta za vydatné pomoci našich prvňáčků. A pokud budete tento strom hledat, najdete jej v místním parčíku poblíž hasičské zbrojnice.



Odměnou za odvedenou práci bylo žákům občerstvení v podobě párku v rohlíku a uzeného cigára s chlebem. Během celé akce nám přálo pěkné počasí a také nám velice pomohli pracovníci obce. Znamé přísloví praví, že bez práce nejsou koláče, a tak většina dětí pilně pracovala celé dopoledne, aby si k obědu zasloužila tradiční povídkové buchtý.

Mgr. Barbora Vrbíková



## Školní družina.

Činnost školní družiny probíhá v souladu s tematickými plány. V uplynulém období jsme s dětmi prožily „Zábavné odpoledne plné her“, kdy bylo pro děti připraveno pohoštění, hry a kvízy. Děti mohly také předvést své pohybové umění při hudbě.

Další společnou akcí byla volba „MISS“ a „MISSÁKA“ školní družiny pro rok 2012. Na vlastní oči jsme všichni viděli, jak jsou soutěžící šikovni. Novou „misskou“ je Lucinka Kaplánková a „missákem“ Filípek Volmut. Vydařil se nám také karneval s bohatou tombolou. Do ní si děti samy donesly, společně s námi, sladké a drobné ceny.

Děkujeme tímto také rodičům za podporu našich akcí. Doufáme, že se počasí umoudří a my budeme moci chodit více na hřiště a školní zahradu, kde naši družináčci rádi tráví čas.

Mgr. Jana Kubíčková,  
Mgr. Kateřina Kuchryková, vychovatelky ŠD

## Kritizujeme.

Jak si ničíme obecní zeleň.



Zakládáme malé skládky.



## Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

**Pozvání na „Noc otevřených kostelů“ v Pátek  
1. června 2012 v době od 17 do 23 hodin**

V uvedené dobu proběhne v celé České republice i v řadě dalších evropských zemí již po čtvrté akce „Noc otevřených kostelů“. Cílem této akce je upozornit veřejnost na duchovní a kulturní bohatství, které naše kostely nabízejí a které zůstává mnoha našim spoluobčanům téměř neznámé. Informace o připravované akci „Noc otevřených kostelů“ naleznete na příslušné webové stránce s adresou: <http://www.nockostelu.cz>

Pokračování na straně 7.

## Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

Pokračování ze strany 6.

Také naše farnost se zapojila do této akce a zve všechny zájemce z Hněvotína a blízkého i vzdáleného okolí k návštěvě farního kostela sv. Leonarda v Hněvotíně, kde budou 1. června 2012 postupně probíhat tyto akce:

### 17:00 18:00 Večerní bohoslužba, přivítání návštěvníků

Pravidelná páteční večerní mše svatá pro farnost Hněvotín. Při mši svaté zamyšlení nad Božím slovem i nad smyslem Noci kostelů. Po mši svaté přivítání návštěvníků kostela a organizační pokyny pro Noc kostelů

### 18:00 19:00 Večerní výhled na Hněvotín

Prohlídka jindy nedostupných vnitřních prostor věže kostela, výstup do nejvyššího patra věže, prohlídka elektrického pohonu zvonu, rozhled z věže na tři světové strany, večerní výhled na obec Hněvotín a blízké okolí.

### 19:00 19:15 Za tajemstvím podzemí kostela

Prohlídka podzemí kostela, tj. prostor krypty kostela, kde je pohřben zakladatel kostela a někdejší hněvotínský farář P. Josef Kylián.

### 19:15 19:30 Příprava na večerní koncert

Návštěvníci večerního koncertu budou vpuštěni do interiéru kostela, zaujmou místa v lavicích a prostudují si program koncertu.

### 19:30 20:30 Večerní koncert

V rámci večerního koncertu vystoupí mužský pěvecký sbor Nešvera z Olomouce se svým vybraným repertoárem klasických vokálních skladeb. Podrobný program bude vytištěn na plakátech a na letáčcích, které obdrží návštěvníci koncertu při vstupu do interiéru kostela.

### 20:30 21:15 Umělecké poklady kostela

Prohlídka interiéru kostela s odborným výkladem průvodce k jednotlivým uměleckým pokladům kostela: oltářům, obrazům, sochám, křížové cestě, varhanám, liturgickým oblekům, nádobám, svícňům, knihám apod. Výklad seznámí návštěvníky s historií i současností kostela.

### 21:15 22:00 Co vás zajímá o kostele, o farnosti, o církvi, o duchovním životě

Možnost osobního nebo i skupinového rozhovoru s knězem o věcech týkajících se duchovního a náboženského života jak jednotlivých věřících, tak i církevního společenství.

### 22:00 23:00 Oáza ticha - prostor pro modlitbu a meditaci

Možnost tiché modlitby v kostele, adorace a meditace nad Božím slovem a jeho poselstvím pro dnešní dobu.

### 18:00 23:00 Výstava fotografií kostela

Výstava fotografií kostela z minulých dob i z posledních let, kdy probíhala generální oprava kostela. Fotografie budou umístěny na panelech v předsíni kostela.

Akce „Noc otevřených kostelů“ je pro veřejnost zdarma, nevybírání se žádné vstupné. Kdo by chtěl přispět na údržbu kostela, může svůj dar vložit do pokladničky v předsíni kostela.

### Děkanátní pouť na Svatý Hostýn

V sobotu 2. června se uskuteční pouť olomouckého děkanátu na Svatý Hostýn, kde se letos slaví 100. výročí

korunovace Panny Marie svatohostýnské papežem Piem X. Pojede se autobusy až na místo pouti. Cesta autobusem tam i zpět bude stát 150 Kč za dospělé osobu, 75 Kč za dítě do 10 let. Přihlášky na autobus se přijímají na faře do 27. května 2012.

P. Eduard Krumpolc, farář



V současné době probíhají práce na opravě zdi a bran kostela.

## Upozornění.

V souvislosti s otevřením nového zdravotního střediska upozorňujeme občany na skutečnost, že byla zrušena pevná telefonní linka MUDr. Nováka. Kontaktovat jej nyní můžete pouze přes mobilní telefon číslo **721 754 521**.

Jana Svobodová

## Humanitární sbírka.

**ČČK Hněvotín, Obec Hněvotín** a Občanské sdružení Diakonie Broumov (nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. Více na [www: diakoniebroumov.org](http://www.diakoniebroumov.org))

### VYHLAŠUJÍ

#### SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

- letního a zimního oblečení / dámské, pánské, dětské/
- lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
- látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- domácí potřeby-nádoby bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
- vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky
- obuv – veškerou nepoškozenou
- hračky – nepoškozené a kompletní

#### VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku,
- matrace, koberce – z ekologických důvodů
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí
- znečištěný a vlhký textil

**Sbírka se uskuteční :**

**dne:** v pátek **18.5.2012 od 17.00 do 19.00 hodin**

a v sobotu **19.5.2012 od 9.00 do 11.00 hodin**

**místo:** v bývalé mandlovně u hasičské zbrojnice

*Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem*

**Děkujeme za Vaši pomoc.**



## Měsíc březen - měsíc „Hněvotínského koštu“.

Již potřetí se v prostorách Kulturního domu v Hněvotíně sešli občané naší obce, aby v soutěžním klání porovnali svoje pěstitelské úspěchy v oblasti pálenek všeho druhu. Na obecní úřad bylo v daném termínu doručeno 26 různorodých vzorků, mezi nimiž měla výraznou převahu švestkovičky - 13 zastoupení. Dále byly zastoupeny rynglovicce, hruškovicce, mirabelka, třešňovicce, meruňkovicce, jabkovicce a kalvádos. Soutěžní porota se poprvé sešla den před soutěží, aby z nich vybrala ty nejlepší.



Stabilně desetičlenná porota, letos ve složení Doležal Mojmir, Kolář Petr, Krejčí Naděžda, Navrátil Radek, Osladil Antonín, Ponížil Miroslav, Procházka František, Sklenář František, Stejskal Vlastislav a Šulc Václav určila, pod bedlivým dohledem předsedy Radovana Bajgara, finálovou „desítku“ vzorků. Šestibodovou škálou od 0 do 5 bodů přítom posuzovala barvu pálenky, její vůni a chuť.

Následný den, v pátek 9. března 2012, se porota sešla podruhé a vydala výsledný verdikt – vítězem třetího ročníku „Hněvotínského koštu“ se stala meruňkovička pana Jaroslava Kalába. Všechny pálenky pak byly přesunuty do velkého sálu, kde již netrpělivě čekala „odborná veřejnost“, aby svými hlasy určila svého vítěze. Tím se nakonec stal pan Radek Navrátil se svoji švestkovičkou. První tři v obou kategoriích byli oceněni speciálními sklenicemi, všichni soutěžící pak obdrželi upomínkový diplom.

Milan Krejčí



Odborné porotě se nejvíce zamlouvala meruňkovička pana Jaroslava Kalába.



Příchozí svým hlasováním ocenili švestkovičkou pana Radka Navrátila.



Letošní ročník soutěže se těšil největšímu zájmu veřejnosti, akci navštívilo přibližně 130 milovníků páleného moku.



Mezi ochutnávkou jednotlivých vzorků mohli účastníci zakousnout něco ze zabíjačkových specialit.



O dobrou náladu se již tradičně starala kapela MišMaš.



## Před 65-ti lety se vrátili Češi z Volyně.

V letošním roce oslaví „Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel“ (dále SČVP) šedesáté páté výročí od návratu do rodné vlasti svých předků. Tato česká menšina hledala, z důvodu hospodářské krize tehdejšího Rakouska-Uherska, obživu a tu našla v tehdejší Carské Rusku na nedaleké Volyni, dnešní Ukrajině, kde nakonec pobývala od roku 1867 do roku 1947, tedy plných 80 let. Prožili si zde tak hrůzy první i druhé světové války.

A právě druhá světová válka byla pro tuto českou menšinu mezníkem k návratu do vlasti. Svoji účastí v řadách 1. Československé samostatné brigády pod vedením armádního generála Ludvíka Svobody se podílela na osvobození Československé republiky. Po skončení války došlo na základě Postupimské dohody k novému rozdělení Evropy.



Jedním z důsledků dohody byl i odsun občanů německé národnosti ze střední Evropy. Takto uvolněná místa pak byla dosídlována mimo jiných i volyňskými Čechy, kteří ukončili své působení v armádě. Na zemědělských usedlostech začali ihned hospodařit a otevřeli tím prostor pro jednání o reemigraci zbývajících členů rodiny i ostatních občanů. Jednání trvala téměř dva roky, ale dopadla úspěšně, a tak byl 29. ledna 1947 vypraven z Dubna první transport 378 osob. Celkově reemigrace trvala asi šest měsíců, během kterých se do staré vlasti vrátilo přibližně 40 000 osob.

Do obce Hněvotín bylo dosídleno 18 volyňských Čechů – vojáků, přímých účastníků osvobozovacích bojů. Jejich rodinní příslušníci se k nim připojili v průběhu roku 1947, celkový počet čítal kolem stovky osob. Postupem času se společně se starousedlíky a dalšími přistěhovalci zapojili do života obce. Ze zmíněných 18-ti bývalých vojáků a dalších prvních dosídlenců již nikdo nežije, převážně jsou pochováni na místním obecním hřbitově. V současné době jsou v obci z řad volyňských Čechů nejstaršími žijícími občany paní Emilie Hryzbilová (rozená Neradová), která se letos v březnu dožila 80-ti let a paní Anna Šulcová (rozená Flanderová), která se letos v červenci dožije 90-ti let.

Výročí 65-ti let od návratu volyňských Čechů si v obci připomene místní sdružení SČVP dne 7. května 2012 položením kytice květů k pomníku padlým prvního a druhého odboje, který se nachází před Kulturním domem. Celostátní setkání SČVP k tomuto výročí proběhlo již 14. dubna 2012 v Žatci a zúčastnila se jej i pětičlenná

delegace z olomouckého regionu SČVP, se sídlem v Hněvotíně. V průběhu setkání byly položeny kytice k bronzové bustě Dr. Edvarda Beneše, pořízené z příspěvků volyňských Čechů. Stojí na mramorovém pilíři opatřeném textem: „Volyňští Češi s vděkem svému prezidentovi“.



Státní akce k tomuto výročí proběhne dne 27. září 2012 v prostorách Senátu České republiky. Celou akci pořádá a zajišťuje předseda Senátu ČR pan Milan Štěch a má se jí zúčastnit na 150 delegátů a hostů z řad „Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel“ z celé České republiky.

Vladimír Polák

MS ČČK v Hněvotíně pořádá

# ZÁJEZD

DO HRADCE NAD MORAVICÍ



KDY: 16. června 2012  
PROGRAM:

- odjezd z Hněvotína od KD v 7:30 hod
- prohlídka zámku v ceně zájezdu
- oběd
- vycházka v zámeckém parku na Bezručovu vyhlídku
- pro zdatnější turisty výšlap na vrch Šance s rozhlednou
- plánovaný návrat do Hněvotína kolem 19. hodiny

CENA ZÁJEZDU: 250Kč, senioři a děti 200Kč.  
(cena zájezdu nezahrnuje oběd)

Zájemci hlase se do 10. května u p. Ponižilové nebo v obchodě U Mlýčochů



## Slet čarodějnic.

Po roční pauze, zapříčiněné velmi nepříznivým počasím, se oblíbený „Slet čarodějnic“ vrátil od hasičské zbrojnice zpět na svoji mateřskou základnu, do Hněvotínských skal. Za krásného slunečního, i když trochu větrného počasí, přistáli účastnice a účastníci široké škály věkových kategorií, všech možných typů a druhů na místě konání bez jediné nehody. Mohl tak začít plánovaný program tvořený čarodějnou diskotékou, karaoke, drobnými soutěžemi a především vyhodnocením nejpovedenějších masek čarodějnic a čarodějů.



Kolem 15. hodiny se všichni soutěžící shromáždili na dně ohromného čarodějného kotle Hněvotínských skal, aby mohla porota vybrat ty nejúspěšnější.



Snímek zachycuje oceněné účastníky letošního „Sletu“. Vzadu stojí nalevo Miss čarodějnice ZŠ Deniska Horáčková, vedle ní Mrs. nejstarší čarodějnice Růžena Vysoudilová. Vpředu stojí zleva Miss čarodějnice MŠ Barunka Millerová, Mr. čaroděj Honzík Miller, Miss čarodějnice ZŠ Anetka Ošťádalová a Miss nejmenší čarodějnice Kristýnka Pospíšilová.

Po přibližně půlhodinové pauze následovalo zapálení čarodějnické vatra, letos přibližně 1,5 metru vysoké.



Těsně před zapálením obkroužili několikrát čarodějnickou vatra všechny čarodějnice a čarodějové.



Kvůli silnému větru byla čarodějnická vatra pod přísným dohledem SDH Hněvotín.

Poté se program opět vrátil do vyjetých kolejí, diskotéka se střídala s různými dovednostními soutěžemi, velmi zaujalo karaoke, především v podání členek pedagogického sboru.

Velmi podařené odpoledne organizačně již poněkolkáté zajišťovaly Základní a Mateřská škola v úzké spolupráci ze SRPŠ a Obecním úřadem Hněvotín, za což jim patří velké poděkování.

Milan Krejčí



V pozdním odpoledni se těžiště zábavy pomalu přesunulo ke cvičné noře hněvotínských myslivců, kde všem přítomným zpestřila pobyt již v Hněvotíně zdomácnělá kapela MišMaš.



Spokojeně vypadali i účastníci čarodějnickým letům poněkud odrostlým.



## Z činnosti FC Hněvotín.

Naplnlo běží v těchto týdnech mistrovská fotbalová sezóna. V soutěžích organizovaných Krajským a Okresním fotbalovým svazem se účastní čtyři týmy FC Hněvotín.

Největší zájem fanoušků je upřen na mužstvo mužů, které bojuje v krajském přeboru Olomouckého kraje o udržení v soutěži. Z odehraných šesti zápasů se týmu podařilo k podzimním 17-ti bodům přidat dalších 8 a tak mu momentálně v tabulce soutěže se ziskem 25-ti bodů patří dvanácté místo. Na sestupové příčky má náskok 7 bodů. Opět se opakuje největší slabina týmu – úzký kádr pronásledovaný zraněními.



První tým si našel čas i na brigádu a pomohl s budováním oplocení sportovního areálu FC Hněvotín.

Mládežnické týmy se vesměs pohybují v polovině svých tabulek – dorostenci jsou zatím na osmém místě čtrnáctičlenné soutěže, starší žáci figurují na čtvrtém místě sedmičlenné soutěže a mladším žákům patří páté místo z jedenácti účastníků. Všechna uvedená umístění jsou k poslednímu dni v měsíci dubnu.



Benjamínci se mistrovských soutěží zatím neúčastní, ale o to pilněji trénují na hřišti s umělým povrchem – snímek je však ještě ze zimní přípravy v tělocvičně ZŠ.

Od měsíce května je již zprovozněn tenisový kurt. Na celkem třech brigádách byl kurt zbaven zimních náletů, byla navezena nová antuka a vypnuty umělé lajny. Ke ztuhnutí povrchu byl zapůjčen vibrační válec. Hřiště již má ale „hodně za sebou“ a i když jej od minulého roku zdobí nové oplocení, je pravděpodobné, že na další roky bude povrch potřebovat menší rekonstrukci (navezení většího množství antuky, výměna části nebo všech lajn).



Za zmínku ještě stojí dění na hřišti s umělým povrchem, na kterém probíhají napínavé souboje v malé kopané. Domácí hřiště zde má celkem pět týmů, z toho tři hněvotínské (FC Hněvotín, Kovo Dřevo a United Players). Nejvíce se daří týmu FC Hněvotín, který velmi vážně sahá po titulu v první lize, opačné starosti má v té samé soutěži tým Kovo Dřevo. Třetí zástupce, mužstvo United Players, ve své druhé sezóně usiluje, jako nováček třetí ligy, o postup do ligy druhé.

Milan Krejčí

### „HNĚVOTÍNSKÁ LYŽE“

Lýžařské závody pod májkou u hasičské zbrojnice

Termín konání 26. 5. 2012

- ✓ Zahájení závodu bude v 17hodin u hasičské zbrojnice
- ✓ Soutěžít se bude i o nejlepší lyžařský úbor
- ✓ Kategorie: muži – ženy – děti
- ✓ Registrace na místě, nejpozději 30minut před startem
- ✓ Možnost zapůjčení lyží





## „Dny obce Hněvotín ve dnech 27. - 29. července 2012“. (připravovaný program)

### Pátek 27. července 2012

#### 16.00-19.00 hod.

##### Výstavy

- „Historie a současnost obce“ (budova ZŠ)
- „Řezbáři a řemesla obce“ (prostory Kulturního domu)

#### 16.00-19.00 hod.

##### Prohlídky:

- mateřské školky a Berušky
- základní školy s pavilonem
- farního kostela Sv. Leonarda včetně věže a krypty

#### 16.00-22.00 hod.

Kolotoče, houpačky, střelnice a jiné atrakce

#### 16.00-22.00 hod.

Kulturní program u hasičské zbrojnice:

- dechovka Jirky Pavlíčka
- Michal Tučný revival (Frýdek-Místek)
- ohňová show

##### Kulturní program na hřišti:

- country skupina
- vzlet horkovzdušného balonu

### Sobota 28. července

#### 9.00-11.00 hod., 13.00-17.00 hod.

##### Výstavy:

- „Historie a současnost obce“
- „Řezbáři a řemesla obce“

##### Prohlídky:

- mateřské školky a Berušky
- základní školy s pavilonem
- farního kostela Sv. Leonarda s vyhlídkovou věží a kryptou

#### 9.00-21.00 hod.

- kolotoče, houpačky, střelnice a jiné atrakce
- výšková plošina HZSOK u zbrojnice s možností vyhlídky na obec

#### 9.00-9.45 hod.

Program v sále KD:

- přivítání rodáků, bývalých i současných občanů obce v sále Kulturního domu (udělení čestného občanství obce)
- program ZŠ

#### 10.30-11.45 hod.

Pejskování (program agentury GONG pro děti)

##### Kulturní program na hřišti:

- 14.00-15.00 hod. Jumping Drums (světová bubenická show)
- turnaj v kopané,
- letecká akrobacie (v přestávce turnaje)

##### Program u hasičské zbrojnice:

- vystoupení skupiny historického šermu (střelba z historických zbraní)
- country kapela

#### Od 20.00 hod.

Taneční zábava

#### 22.00 hod.

Ohňostroj

### Neděle 29. července

**Výstavy:** „Historie a současnost obce“  
„Řezbáři a řemesla obce“

**Prohlídky:** mateřské školky a Berušky  
základní školy s pavilonem

#### 10.00 hod.

Mše v kostele Sv. Leonarda

#### 9.00 – 18.00 hod.

Kolotoče, houpačky, střelnice a jiné atrakce

##### Kulturní program u hasičské zbrojnice:

- country kapela p. Dostála

##### Program v Kulturním domě:

#### 14.00- 15.00 hod.

- vystoupení imitátora a písničkáře Vladimíra Hrona

##### Kulturní program hřiště:

- jízda veteránů

Upřesnění podrobností o vystoupeních, o cenách vstupného na vystoupení umělců, časové doladění, rozmístění stánků a atrakcí, prodej občerstvení apod., upřesníme v dalším vydání Zpravodaje obce, který příště vyjde v polovině měsíce července.

Budeme rádi, když na tuto akci upozorníte své rodinné příslušníky, bývalé občany obce a vaše známé, kteří žijí mimo naši obec, nebo dokonce v zahraničí. Prostě přivítáme všechny, jímž je obec Hněvotín něčím blízká, nebo zajímavá.

Akci budeme také prezentovat v oblastních i celostátních sdělovacích prostředcích.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta